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EPERJESI LAPOK
Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

az „EPERJESI SZÉCHENYI-KÖR“ És a „SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET“ KÖZLÖNYE.

Szerkesztői iroda:
Megyeház.

Ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény.

Kiadóhivatal:
Az EPERJESi NÉPBANK helyiségeiben, főutcza 2-ik sz. a.

Megjelen: minden vasárnap.

Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve
Egy evre..............................5 írt — kr.
Felévre..............................2 50
Negyedévre . . . 1 ” 25 ”

Hirdetési díj: 
bárombasabos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr , többszörös 

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 krajczár

Nvilttér minden sor 10 kr.

Előfizetésre való felhívás.
olvasóink iránti tiszteletből hódolunk 

csak a szokásnak, midőn előfizetésre való 
i e111 i v á s 1111 k a t k őzzéteszsz ü k.

Lapunk olvasóinak java része igen régi; 
fiatalja minél kevesebb.

_ Lapunknak múltja van s jelenével elő­
kelő helyet foglal a vidéki tisztességes 
hírlapirodalom asztalán.

Ismeretséget nem kell kötnünk.
\ tikra nem kérünk pártolást.
Lapunkat amint se nem kenyér irigy­

ség. se m in kenyér-kereset teremtette 1875- 
ben: ma sem kér ezen a czimen életet.

Marad, míg városunknak s megyénknek 
szükségé van reá: megszűnik, ha jobb ke­
rekedik tele.

Bíró: a közönség.
ítéletét nyugodtan fogadjuk.
Végre megjegyezzük, hogy a kiknek 

bármely okból alkalmatlan most előfizetni, 
attól a dijat február hóban postai utalvány 
mellett fogjuk bekérni.

Eperjesen. 1885. évi deczember 26-án.
A szerkesztősei. A kiadóhivatal.

Eperjes város a haladás terén.
ii.

A mi a kölcsönök természetét és feltételeit 
illeti, ezek a következők :

a) Az első hazai takakarékpénztári egyesület 
a kölcsönt 5 százalékos kamatozó kötvényekben, me­
lyeket maga számitól le. 95% fix árfolyam mel­
lett utalványozza: a kölcsön 40% év alatt össze­
sen 6%%-kal törlesztetik.

b) A magyar jelzálogbank a kölcsönt 4%-os 
nyereményi sorsjegyekben adja, melyeket átlag 
92%-kal számitól le (az árfolyam itt azonban le­
het a liquidáláskor ’ ,—%%-kal több vagy keve­
sebb); a kölcsön 50 év alatt. 585,'l00%-kal tör­
lesztetik.

Végeredményben mindkét intézet kölcsön- 
feltételei nagyon megközelítőleg ugyanazok; a 
mennyiben itt is, ott is a tőke törlesztést quótától 
eltekintve, a pénz őso/100% évi kamatba kerül.

11a már most közelebbi vizsgálat aláveszszük 
ezen adatokat, azt találjuk, hogy a kölcsön lebo­
nyolítása esetében a pénzügyi helyzet következőkép 
alakul és pedig :

a) Az első hazai takarékpénztártól kapunk, a 
a sorsjegyek leszámítolása után tényleg : 152-000 
frtot. tehát a névértéknél 8000 írttal kevesebbet és 
fizetünk annuitáskép 40% éven keresztül évente 
10.000 frtot.

b) A magyar jelzálogbanktól kapunk a le­
számítolás után tényleg: 147.200 frtot, tehát a 
kölcsön uévértékénél 12.800 írttal, a takarékpénz­
tári kölcsönnél pedig 4.800 írttal kevesebbet és 
fizetünk évi annuitásképen évente 9360 frtot, öt- | 
ven éven át tehát évente 640 írttal kevesebbet, 1 
mint a takarékpénztár kölcsöne esetében.

Ezekből kitűnik, hogy akár egyik, akár má­
sik pénzintézetnél köttetik meg a kölcsön, kerek­
számban 10.000 írtban vehető fel azon összeg, ■ 
melynek az amortizaczió tartamán keresztül való 
fedezetéről kellend a kölcsönügyletből kifolyólag 
évente gondoskodni.

A fedezet módozatait alólirott választmány 
minden irányban beható megfontolás tárgyává 
tette.

Minthogy a szándékolt befektetés oroszlán­
része (130.000 írt) a vízvezeték létesítésére esik s 
ez utóbbi által a lakosságnak közegészségügyi, 
közrendöri. köztisztasági s kényelmi szempontok j 
egyaránt kiszámíthatatlan borderével bíró előnyök 
fognak nyujtatni: a választmány intencziója oda­
irányult, hogy a nagy költséggel berendezendő 
vízmű, — a mint az bizonyára méltányos is — 
egy a biztos számítást lehetővé tevő kulcs meg- ’ 

állapítása alapján jövedelmezővé tétessék, oly czél- 
ból. hogy a befektetés költségeit, ha teljesen tálán 
nem is. de legalább legnagyobb részt önmaga 
fedezze.

E mellett szem előtt lebegett a választmány­
nak azon czél, hogy a városnak azon lakói is. 
kik a vízmű jótéteményeit épugy élvezik, mint 
bárki más. de különben a közterhek viseléséhez 
nem járulnak, u. m. a tisztviselők, tanárok, kato­
natisztek. méltányos es megengedett módon szintén 
bevonassanak a megállapítandó vizdijat fizetők 
körébe.

Ez nem szokatlan, nem igazságtalan és úgy 
van mindenütt, a hol rendszeres vizmíi újabb idő­
ben létesitteteti.

Vannak városok, hol a vízművek által szol­
gáltatott víz köbméterenkint fizettetik. Ez azonban 
nehezen keresztül vihető rendszabály, melytől kez­
denek elteríti, mindenütt a hol meg érvényben 
fennáll, sokkal czélszeríibb azon módozat, mely e 
tekintetben Budapesten és más varosokban is 
fennáll. Budapesten az a szabály, hogy a közkutak 
tekintetéből minden háztulajdonos tartozik a házá­
ban találtató minden helyiség (ubicativ) után 
évente 1 írt vizdijat fizetni. E mellett mindenki­
nek szabadságában áll a vizet saját költségtől há­
zába bevezetni, mely esetben a közkutak tekinte­
téből az 1 irtot többé nem fizeti, de tizet a be­
vezetett vízért helyiségenként évi 1 frt 50 krt.

Minthogy nálunk a t rv szerint minden 490 
méternyi távolságra fog esni egy-egy közkút, min­
den 100 méterre pedig c k zGsztasági es tűzol­
tási czeloknak szolgáló egy-egy csap s úgy senki 
sem lesz kénytelen viz után 200 méternél távo­
labbra menni : részünkről és egyelőre elvi elfoga­
dás végett ajánljuk az említett, mindenütt prakti­
kusnak bizonyult azon határozmány. hogy a víz­
vezeték által nyújtott előnyok tejében minden he­
lyiség |ubicativ) után fizettessék évi egy frtnvi 
vizdij. A mely házban lakótelek vannak, ott az ál­
taluk tartott helyiségek után a lakbéren felül ők­
tartoznak fizetni a megfelelő vizdijat, melyet a 
háziúr hajt be s melynek behajtásáért ugyanő fe­
lelős. A vízvezetéket saját költségén házába beve­
zetni minden tulajdonosnak álljon szabadságában, 
anélkül, hogy ennek fejében magasabb dijat le­
gyen köteles fizetni. — Ez által ösztönöztetni 
fognak a háztulajdonosok, hogy házaikat a vízve­
zetékkel minél elébb összekössék, a mi már a csa- i 
tornahálózat értékének teljéhez múlhatatlanul meg- 
kivántatik. Magasabb és külön egyezkedés tárgyát j 
képező vizdijak egyedül azon gyáraktól és inté­
zetektől lennének nézetünk szerint szedendők, me­
lyek a vízvezetéket már természetüknél fogva ál­
landóan a szokottnál nagyobb mérvben veszik 
igénybe.

Ha fontolóra veszsziik, hogy hány család 
fizet jelenleg borkúti, Hernféle és más vizeknek 
házhoz hordásáért oly összegeket, melyek mondottak 
szerinti vizdijaknak körülbelül megfelelnek, akkor 
azt találjuk, hogy a vizdij nálunk nem is valami 
egészen szokatlan és idegenszerü dolog

De meg van a bizottság győződve, másrészt 
arról is, hogy csekély vizdij legtöbb esetben nem 
is kiadásnak, de sőt inkább megtakarításnak fog 
bizonyulni.

Egy szóval kétségtelen, hogy az ajánlatba 
hozott módozat méltányos és igazságos, s hogy a 
lakosság, másutt szerzett tapasztalatok szerint in­
dulva, szívesen megfogja fizetni a vizdijat, mihelyt 
a vízmű áldásait a gyakorlati életben megisinerendi.

Különfélék.
Uj tartalékos hadnagyok ezredttnkbeu. 

A múlt heti hivatalos lap szerint következő ön- 
kénytes altisztek lettek tartalékos hadnagyokká ki­
nevezve: Hőnél Albert, Kucsera József, Palugyay 
Gáspár, Lux Alajos, Elein Jakab, Víg Jenő. Rónay 
Gyula, Balogh József. Tiszthelyettessé: Berg Albert. 
Kadétnek: Falikúra Jusztin.

Hymen. Gr. Wengerszky Hugó Reviczky 
Ilona úrnővel Budaméren; Berzeviczy Edrnund 
Sztáray Mártha grófnővel jegyet váltott.

Névnap. Mattyasovszky Tamás megyénk 
főispánjának közmondássá vált vendégszerető házá­
nál f. hó 21-én a főispán ur iránt érzett és táp­

lált önzetlen szeretet s ragaszkodás bizonyítékául 
számtalan barátai és ismerősei jelentek meg. <*tt  
voltak többek közül dr. Vályi János püspök. l’échy 
Zsigmond alispán. Palugyai Gusztáv, Duka Róbert. 
Schmiedt Gyula orsz. képviselő. Kotradov Mihály 
kanonok. Bielek László. Hedry Bódog, lledrv Ber­
talan. D< ay Sándor. Berzeviczy Béla. Gliick Li- 
pót, Stai kay László. Roskoványi Miklós. Szabó 
Géza. Szinyey István. Taliy József stb. Az iidvki- 
vánatok sorát Hedry Bódog nyitotta meg. a nála 
megszokott zamatos és szívhez, szólló toasztjával ; 
a névnapot ünneplők késő éjfélig a legnagyobb 
kedvvel vigadtak. Bár „post festa" de fogadja tő­
lünk is a főispán ur a legőszintébb szeretet és ra­
gaszkodás szülte iidvkivánatunkat, kérjük a legtisz­
tább szívvel a Mindenhatót, hogy ő méltóságát a 
haza, családja és szerető ismerősei javára és örö­
mére még számos évig éltesse 1

Kinevezések. A göllniczbányai kir. járás­
bírósághoz járásbirónak Mattyasovszky Gábor, a 
nagy-becskereki kir. ügyészséghez pedig dr. Z-ig- 
mondy Ernő helybeli jogakadémiai rendes tanár 
alügyésznek lett kinevezve.

Városi erkölcsi állapotunkra nézve na­
gyon helyesen tette megf. évi október hó 28-án tartott 
közgvülesen I’letémvi Endre városi képviselő tag 
aőbeli megjegyzését, „hogy az erkölcstelenség fok­
ról tokra siilyed stb.“ : de ez még mai napig is 
így van es lesz is örökre a mostani léha erélyű 
rendőrség mellett. Bár a városi főorvos statisztikai 
adatokkal igyekszik bebizonyítani, hogy az erkölcs­
telenség szülte némi betegségek az előző évekhez, 
mértén, amikor is például az 1881. évi kimutatás­
ban az ily betegek száma sokkal nagyobb volt, 
mint a mostani évben, tehát kedvező és most az 
összes betegségeknek csak %-da fordult elő. A 
számarány korántsem oly kedvező, minőnek a fő­
orvos véli, mert feledi azt, hogy a kimutatásban 
— valószínűleg úgy van — csakis azok szerepel­
nek. kik a kényszer folytán gyógykezeltetnek és ha 
ö a számításban %-adot vagy %-det jelez, egész 
bátran emelni lehet városunkban még %-addal az 
efféle betegek számát. De hogy ily szomorú hely­
zetben van városunk, az korántsem az orvosi kar­
nak róható fel hibául, hanem igenis a lusta rend­
őrségnek. kik önönmaguk is gyönyörködni látszanak 
az erkölcstelenség posványában, legalább a körül­
mények a mellett bizonyítanak ; mert daczára, hogy 
rendőrségünknek tudomása van róla, hogv hemzseg 
városunkban a sok romlott személy s mégis nem 
tesz semmit; pedig ideje volna!

Közgyűlés. Sárosmegyében a' népnevelést 
és magyarságot terjesztő egyesület f. hó 28-án 
tartja meg havi gyűlését a megyeháza kis ter­
mében.

Gyászhir. Mély részvéttel vettük Nuber 
Sándor kir. és beszterbányai tankerületi főigazga­
tónak f. hó 22-én történt halálát, kiben a tanügy 
fértiai, családja és ismerősei egy feledhetetlen ta­
got veszítettek el : emléke legyen maradandó és 
nyugalma csendes.

Karácsonyfa. A helybeli árvaház árvái 
számára f. hó 24-én az árvaház gondnoksága egy 
gyönyörű karácsonyfát állított fel. Hogy a gyer­
mekeknek mily nagy öröme volt, azt taláu fölösle­
ges is leírnunk, de nem is volnánk képesek sza­
vakat annak ecsetelésére találni.

A városi hatóság figyelmébe. Nincs az 
az, év, melyben valami szerencsétlenség ne fordulna 
elő a Klein-féle ház és a városháza közti lejtős 
lejárati téren a téli időszakban. Bizony igen aján­
latos volna, ha a város valamiképen segítene 
ezen a helyen, mert az idén is lesz alkalmunk 
— nem is egy ízben — tudomására juttatni, hogy 
ez és ez törte kezét-lábát, vagy talán még a nya­
kát is a jelzett helyen és végre méltán meg fogja 
érdemelni azon hely a „sóhajok hid“-ja elnevezést, 
mely körülmény korántsem fog dicséretére válni 
a folyton haladni akaró Eperjesnek.

Az eperjesi árvák pénzeinek elhelyezésére 
az 1886. év első felében a helybeli 3 pénzintézet 
lett kijelölve, még pedig oly módon, hogy a tóke 
az intézetek alapjaihoz mérten lesz felosztva, illetve 
elhelyezve.

A katonái lak tanya ügy. Megyénk al­
ispánja megko este a várost, hogy a városunkban 
építendő katonai laktanya építési költségeinek fe



dezésehez járuljon szinte valami csekély segítséggel 
Melv kérőiemnek készséggel eleget is tett a varos 
tanácsa, jó lehet , a segítség megadása korántsem 
nevezhető valami nagy áldozatnak, mert megaján­
lott a tanács 250 ezer darab téglát lfMMf .rbjat 
1-» Írttal számítva, olv kikötéssel, hogy a vállalkozó 
sáiat költségén lesz köteles fuvaroztatni: ho ott 
bárki ezret a téglának hasonló kötalezettseg mellett 
14 Írtjával szerezheti meg; bizony ez nem is ál­
dozat akkor. midőn különösen a város anyagi hely­
zetének javítása forog a kérdésben, a létesítendő 
laktanyával.Cseléddijazás. A cseleddi|aza> czefia az 
egyhelyben hosszaid» i.i.-íg szolgáló cseleitekjutal­
mazása’ áltál a cselédek önérzetének. hűségének s 
ragaszkodásának tel költésére 
gyakori helyváltoztatás <. 
ból a sárosmegyei ga 
oeleddijazás megtartását, s 
tűzte ki: 1 dij -0 irt. • >
díj á 5 frt 50 frt. összesen 
Pályázhatnak mindazon gr­

szolgálnak.

hatni, s ez által a 
. ellen működni. Ezen czél- 
azdasáüi egylet elhatározta a 

arra a következő dijakat 
dij á 10 írt 30 frt. 10 

100 frt értékben, 
trazdasáiii cselédek kik egy 

helv. n több évig szolgálnak, s becsületes, józan es 
hű mairavi-eletüket okmányilag igazolhatják. Pályá­
zati határidő lssB-évi január 1-éig tűzetett ki. 
A kérvénvek a szolgálat adok áltál a gazdasági 
eirvlet elnökségéhez terjesztendők be-

A helybeli ev. templomban újév első 
napján Majer András theologiai tanár tart egyházi 
beszédet. A nagy közönség, mely collegiumunk 
e jeles tehetségű fiatal tanárát a nélkül is ritkán 
hallhatja, bizonyosan megragadja az alkalmat, hogy 
a nairvt. tanár ur előadásával megismerkedjek.

Szérhenyi-kör. E hó 19-én tartá zeneesté­
lyét. A programúiból kiemelendő különös két szám, 
Beör Ilka s Tónika Zsófi urhölgyek zongorajátéka, 
melvet a közönség viharosan megtapsolt s mely 
valóban sokat Ígérő két zongoratehetségre vall. 
Továbbá Mattyasovszky Endre szavalata. ki 
Petőfi _Salgó“-’ját meglepő preczizitással, kifogás­
talan hangsúlyozással s kitűnő mimikával adta elő.

Csóka Sándor, mint halljuk, nem marad 
Ka-sán a téli saison végéig. hanem mar a jövő 
hónap vége tele vagy pedig február hó elején szán­
dékozik onnét távozni. Ideje volna, ha varosunk 
szinügvi bizottsága meghívná a derék társulatot s 
idejekorán gondoskodnék kellő számú bérletekről.

Tejtermékek kiállítása. Abauj-Torname- 
gye gazdasági egyesület legközelebb tartott ülésében 
elhatározta, hogy jövő évi szeptember hóban Kas­
sán egy felső-magyarországi tejtermékek és tejesz­
közök kiállítása rendeztessék. mely czélra a szom­
széd megyek gazdasági egyletei részvételre íelszo- 
litandók íesznek. A kiállítás megtartása a kassai 
gazdasági intézet helyiségében vétetik czélba, ez 
intézet íelkes igazgatója a programúi kidolgozását és 
a kiállítás rendezését magára vállalta. Ez alkalom- 
mel az egylet évi vándorgyűlése fog tartatni, e 
szakmányba vágó előadásokkal és az állami lóte­
nyésztési jiitalomdijjak kiosztása szinte ugyanekkor 
terveztetik, hogy mentül nagyobb közönség nye- 
ressék meg.

Jégsport. Szombaton, katonazene hangjai 
mellett mulattak a korcsolyázók, nagy számmal ro­
hanván. ki ügyesebben, ki kevésbé ügyesen a tü­
körsima jégpályán ide s tova permetegben havazó 
idő mellett. Az eperjesiek felfogják ezen téli mu­
latság egészséges, edző mivoltát s a ki csak teheti, 
részt vesz benne.

A „Sárosmegyei jótékony nőegylet“ 
központi igazgató választmánya f. hó. 20-án tartott 
gyűlésében elhatározta, miszerint a jövő év farsang 
utolsó napján álarczos- és jelmez-bált fog rendezni. 
— mely ezélból Krayzell Aurélné úrnő elnöklete 
alatt egy bizottságot küldött ki — Előre is fel­
hívjuk reá a közönség figyelmét.

Báró Vilecz Frigyes altábornagy 
néhány nap előtt Triesztben meghalt. Vilecz már 
1848-ban hadnagy volt és részt vett a magyar és 
olasz hadjáratban, mely alkalommal oly bátorságot 
tanúsított, hogy III-ad osztályú vaskorona renddel 
és a katonai érdemkereszttel diszittetett. 1878-ban 
részt vett Vilecz az egész boszniai hadjáratban. 
Balacorácnál — mint ezredes — mutatta be 
jelesebb hadműveletét midőn az Ovcilúkánál tábo­
rozott felkelőket a hadosztálynak alatta álló jobb 
szárnyával megtámadta. A támadás oly gyorsan 
és oly meglepőíeg eszközöltetett, hogy a felkelők, 
noha számra túlnyomó erőben voltak, megfutamodtak 
ésteljes hadszervonatukat átengedték. Vilecz csapatjai, 
melyek a támadás sikere által fellelkesültek, a 
tüzérség fedezésére kirendelt gyalogságot is maguk­
kal ragadták és fényes gyözedelmet arattak. Ekkor 
érdemelte ki magának Vilecz ezredes a Il-od 
osztályú vaskorona rendet.

A furfangos lányok. Néhány gergelaki 
lánynak azon ötlete támadt, hogy a városi batyu­
bálok mintájára ők is rendeznek egyet, természe­
tesen a tonóház volt annak helyiségül kiszemelve, 
tervük keresztülvitelére az ott levő szeszfőzdébe 
is ellátogattak néhány legényt meginvitálni a mu­
latságra. kik aztán spirituszból készült nektárból a 
keleténél többet élvezve, másnap munkaképtelenné 
váltak, mi a szeszfőzde tulajdonosnak mindenesetre 
kárára szolgált s emiatt az illetékes szolgabirói hi­
vatalnál jelentést tett, a hol a vádlottak azzal vé­
dekeztek. hogy a bíró uramnak is tudomása volt 
róla. Ily körülmények után nem lehet csu- 
dálkozni, ha a jószivü _biró uraimék" is ellenségeivé 
válnak a ionóházaknak.

Falusi panasz. Varga Mária kis-sárosi la­
kos ellen az illetékes szolgabirói hivatalnál egyik 
falusi — mint mondani szokás — komája panaszt 
emelt amiatt, hogy a házánál egy közveszélyü ebet 
tart, mely ő! folyton ugatja. Kissé nevetséges a 
panasz, de fényesen illusztrálja a mi falusi né­
pünknek egymás elleni panaszkodási viszketeg- 
ségét. .....

Lámpák. Nem a városi egyiptomi sötétség­
ről akarunk panaszkodni, közönségünk jó lehet 
akarata ellenére már annak nyomorult állapotával 
megbarátkozni kénytelen. De az mindenesetre sze­
gven és gyalázat, hogy az indóházhoz vezető utón 
vagy épen egy sem. vagy ha csudák-csudájára egy 
is ég, de az oly ronda piszkos és a láng helyett 
füstgomoly tör elő. mert az össze-vissza van torve. 
Bizony czifra fogalmat szerez magának az idegen 
utazó. De hát miért is oly hanyag a város a vi­
lágítás bérlőjével szemben ?

Csendzavaró. Kandi Hermán lubotini la­
kos f. hó 8-án Paloesa községen keresztül hajtva, 
mi okból nem tudni — talán hogy a rablókat ré­
mületbe hozza — egy nála levő forgópisztoly hol 
f, lövést tett. De a gyönyörűség nem sokáig tar­
tott. mert az ott ezirkáló csendőrök letartóztatták.

A belovezsai út. A ki azon szerencsében 
részesült, hogy a Bártfa-Ujfalu és Hrabócz közsé­
gek útvonalába. Komarócz átellenében eső patakon 
Belovezsa községbe vezető úton kellett utaznia, 
tudja, hogy ezen, különben is a lehető legrosszabb 
állapotban’ lévő út már most majdnem teljesen 
járhatlanná lett és pedig köszönhető ez az állam- 
épitészeti hivatal intézkedésének, a mely azért, 
hogy az ezen útvonalba eső árok felett épített hidat 
az árviz általi elsodortatás veszélyétől megvédje, 
az egész belovezsai árkot elzáró két. kövekkel bélelt 
sövénvt huzatott és az eddigi rossz utat ekképen 
teljesen elzáratta, már most ennek folytán nincs 
más út Belovezsára, csak az alacsony Ilid alatt, | 
a hol csak apró lovakkal és akként lehet közle- : 
kedni. hogy a szekeret! ülők, nehogy fejeik bezú­
zassanak, kénytelenek erősen meghajolni, a inig a 
kérdéses Ilid alatt elhaladnak. Mindenki beláthatja, 
tehát, hogy ez nincs rendén így és hogy nem volt , 
szabad addig a régi közlekedési vonalat elzárni, a 
míg egy új út nem készíttetik ; különben, ha az , 
árok vize megfagy, Belovezsára egyáltalán nem 
lesz út. mert a híd alatt lehetetlen lesz áthaladni. 
Váljon mikor lesz ezen a bajon segítve és ki tog 
ennek elhárításáról gondoskodni ? !

Veszedelmes férj. Csehi Károly német- 
soóvári lakos neje f. hó 22-én a sirokai járás.-szol­
gain rajánál panaszt emelt, hogy férje egy időtol 
valószínűleg elmebetegség következtében folyton a 
meggyilkolással fenyegeti, sőt némelykor meg is 
támadja s nem csak öt. de az arra járó-kelők kö­
zül is megtámad egyeseket. A panasz telvetele 
után másnap a szolgabiró a járás orvosával meg­
jelent a helyszínén a férj megvizsgálása végett, de az 
eredményről még ekkoráig nincs tudomásunk. Azon­
ban igen valószínű, hogy az elmebetegség kons­
tatáltatok rajta. ,

Az éber falusi örök egyik példányát fe­
dezték fel Jernyeközségben, azott ezirkáló csendőrök. 
Ugyanis f. hó 14-én megjelentek a jelzett községben, 
az éjjeli órákban és nagy csodálkozásukra az éj­
jeli őrnek még csak árnyékára sem akadtak, va­
lószínűleg czélszerűbbnek vélte a bakter ur is a 
meleg párnát, a természet teremtette hópelyhekből 
tömött párnánál és épen azért keresett menedéket 
annak kényelmén. Nagy baj is ez a hideg idő a 
szegény falusi bakterokra.

Fonóház. Mit csináljon a szegény falusi 
nép, hogy az unalmas téli esteket elűzze magá­
tól, concertokat és tombolás mulatságot ő nem 
rendezhet, azért a régi idők szülte és őseinktől 
hagyományképen reánk maradt fonóházakban gyűl­
nek össze a fiatalok és itt gyűrik le az unalmas 
estéket. De amint ezt a Macsolya községben Kro- 
pula Andrásnál alakult fonóház viszontagságai is 
igazolják, a biró uraknak nem a legnagyobb Ínyére 

szolgálnak, mert minden okot és módot felhasz­
náljak azoknak beszüntetésére.

Elcsípett szökevény. Filip János hinezo- 
czi illetőségű, szinte azok számát emeli, kik a 
munkakerülést tartják életfeladatuk főrugójának 
és csavargással töltik napjaikat, talán kedvelik is 
azon kéjutazást, miben a törvényhatóságok részesí­
tik. miként tették ezt a fentnevezett hősünkkel is, 
ugyanis a rozsnyói szolgabirói hivatal illetőségű 
helyére tolonczoítatta. de útközben a melléje ren­
delt örkisérőtól megugrott : azon az ugrást csak is 
Bérczalja községig folytathatta, mert az itt czir- 
káló csendőrök elcsípték, kiktől már bajos volt a 
megugrás.

Csattanós felelet. A büszkeségében meg­
sértett színész egy darabka papírra e szót irta: 
„oktondi" és a papírdarabot a szinbiráló ajtajára 
ragasztotta. Másnap a bíráló bekopogtatott a szí­
nésznél és nem csekély bámulatára mondá: Ön 
tegnap távollétemben látogatásával tisztelt meg és 
mivel nem voltam honn, névjegyét ajtómra ragasz­
totta. Kötelességemnek ismertem, hogy szives lá­
togatását viszonozzam.

Legénykori szerelmi viszony. M. J. 
legény szerelmi viszonyt folytatott K. Máriával, a 
melynek nem várt eredménye lett. A mama bele­
nyugodott az idylli élet folytán keletkezett új csa­
ládi viszonyokba, de csak addig, a míg ideálja 
meg nem nősült. A midőn ez utóbbi esemény 
bekövetkezett és M. József hűtlen módon P. Má­
riát vette nőül, K. Mária kárpótlás iránt pert 
indított hűtlen csábitója ellen, a kit a bíróság el 
is Ítélt ; de mielőtt ezen Ítélet meghozatott volna, 
a hűtlen M. József vagyonát ajándék czimén nejére 
íratta át! Ezt megtudván a hűtlenül elhagyott, is­
mét pert indított volt neje kedvese ellen, hogy ez, 
mim megajándékozott, viselje férje bűneinek anyagi 
terheit. Itt ismét porul járt, mert az első bíróság 
kimondotta: hogy a M. Józsefet elmarasztaló íté­
let. az ajándékozási szerződés kiállítása után kelt s 
igy M. J. ezen tartozása akkor, mikor vagyonát 
nejének ajándékozta, még fenn nem állott és ke­
resetét elutasította. A kir. tábla 29.839—84. sz. a. 
ezen Ítéletet azért is hagyta helyben, mert : felpe­
resnek M. J. elleni követelése nem ennek vagyoni 
viszonyai biztában, hanem házasságon kívül folyta­
tott szerelmi viszony következményeiből szárma­
zott. tehát oly harmadik jó hiszemü hitelezőnek, 
kinek irányában a viszteher nélkül történt vagyon 
átruházás joghatállyal nem birna, nem tekint­
hető/ E szerint a hűtlen legény, ha megnősül s 
vagyonát idejekorán nejének ajándékozza, büntet­
lenül szabadul legénykori bűneitől s nem tartozik 
semmivel sem szegény áldozatiinak!

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos.

HIVATALOS BOVAT.
0716. k. i. sz. 1190-1

Hirdetmény.
Alulírott városi tanács részéről ezennel köz­

hírré tétetik, hogy a városi rendőrök és szolgák 
1886. évi ruha és lábbeli járandóságának előállító­
hoz szükséges szabó- és csizmadia-munka biztosí­
tása czéljából 1886. évi januárhó 5-én ajánlati 
eljárás fog tartatni.

Miről a vállalkozni szándékozók azzal érte- 
sittetnek, hogy ajánlataik 10°/0-val mint bánat­
pénzzel ellátandó zárt Írásbeli ajánlataikat 1886. 
évi jannárhó 4-ig a városi polgármesteri hivatal­
nál nyújtsák be.

A munkák felőli kimutatás s a feltételek a 
városi jegyzői hivatalnál tekinthetők meg.

Eperjes sz. kir város tanácsa 1885. 
évi deczemberhó 20-án.

I
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uolga-bizoaáay ¡-intézete
(alapítva 1863.)

pontosait teljesít mindennemű bevásár­
lásokat t s eladásokat, valamint diskrét 
természetű magán megbízásokat. Levél­
ben tudakozódásra azonnali felelet.

Becs, Wallnerstrasse No. 6.
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Nach AMERIKA
am besten und billigsten durch ARNOLD REIF, 
Wien 1., Pestalozzigasse No. 1. ältester Firma 
916 dieser Branche. 9—;>

Auskunft und Prospecte umsonst.

Flüssiges Gold und Silber 
zum \ ergolden u. Ausbessern von Rahmen, 
Holz-, .Metall-, Porzellan- u. Glasgegenstän- 
den; zum Versilbern aller Metallgegenstände. 
Jedermann 
berung mit 
< iegenstand 
1.— gegen 
Nachnahme 
I Mahren).

kann die Vergoldung u. Versil- 
grösstcr Leichtigkeit auf jeden 
auftragen. Preis pr. Eiasche fi. 
haar (auch in Briefmarken) oder 
bei L. Feith jun. in Brünn 
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Betegek és testi gyengeségben szenvedők
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Biztos segély ! A «ász. kir. 

szabadal. carbon zuhanvnval bárki 
i- meggyógyíthatja minden káron 
ko vetkezmeny nélkül, állandóan 
s gyakran mar 2 nap alatt, meg 
a gyógyíthat lantiak latszó s evek 
óta tartó teh ‘tétlenségét is. Kelle­
mes. külsőség vszrevehetlen gyógy­
mód. A legel.ibkelő profes. és o'r- 
x ősi szaklapok a legmelegebb orvosi 
ajánlatok s a gyökeresen kigyógyi- 
tottak ezrenek kószönő-iratai. min­
den szenvedőnek a carbon-zuhanv 
használatát, mely állandó sikert 
biztosit. Teljesen felszerelve hasz­
nálati utasitassal s legelőkelőbb 
profes or-orvosi vélemény nyil­
vánításával mint professor Noth- 
nagel orvosi tud.. prof. Vogel 
orv. tud., prof. Wertheim orv. 

|tud sat. 5 frt 80 kr. Titoktartás I melletti megküldés es csomagolás,
tartalma es eredete fel nem ismer- I 
hető A csász kir. szabadak I 
carbon-zuhany főraktára Dr. I 
Cári Altmann VI. Gumperdor- I 
ferstrasse Nr. 95. |

1 . Aliid általános nagy tcltiinest. niclylyol a Hoft János-féle maláta-kivonat egészségi sör.
• a Hoft Jáno$-fde inalátakivonat csokoládé, a Hoff János-féle maláta-kivonat mell-czukorkák fel­

leptek. ezt n csodálatraméltó három jelenség volt az. mely ezen megjelenést követte, a művelt 
’ Európa, most mar Amerikának is közfelkiáltása, az összes belgyógyászati orvosok helyesló nyi- 
1 latkozata. nidvlvcl kapcsolatban vannak az érdem-érmek adományozásai is. s végre az uralkodó 

koronás fők. herezegek és herczegnök kegyei, melyhez a számtalan udvarszállitói oklevél és ér­
dem kitüntetés is jáiul. Ezen kitüntetések száma ez idő szerint már 63-ra emelkedett, s nem 
tekintve azt, hogy azóta az egészségügy terén bizonyos mozgalom is keletkezett: felülmúlhatat­
lan maiadt. Keljük a közönség nyilatkozataival, kiktől a gváros levéltárában több százezer 
köszönő irat van éltévé.
Hoft JrtiiOM udv. tanácsos urnák, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, a főbb porosz és német rendek 
lovagjának. A Hoff János-fele malatakivonat feltalálója s egyedüli készítőjének, Európa legtöbb fejedelmének ud­

vari szállítója. Becs. Gyárhelyiség: 2. s iroda gyárraktár Graben. Brennerstrasse S
. . - . tötőrzsorvos és Dr. Pórias törzsorvos ur hivatalos gvógyjeientése a 2-ik számú helyőrségi
kórház IX-ík osztályából Becsbe n. így hangzik: a Hoff János-féle malátakivonat egészségi sör s cso­
koládé. s különösen a malatakivonat is az idült mellbajban szenvedő betegek áltál igen kedvelt s óhajtott volt 
hasonlóan a malata-csokolade is az üdülőknél. az eljryengült emésztési képességnél, súlyos betegségek után, igen 
udito s felettébb kedvelt gyogytápszer volt — elhagyott gyermekek megmentésére alakult védegylet igazgatósága 
Becsben, a mellbeteg gyermekek örvendetes javulásáról tesz jelentést, mely előrelátható reményre jogosít, hogy ezen 
gyogytápszer folytatott használata mellett tökéletes gyógyulás várható, Báró du Mont, szül gróf Batthyány úrnőt a 
malata sor es uialata csokoládé gyorsan és tökéletesen megszabadította légcső-hurutjától. Dr. Hauer, az orvosi kar tagja 
Becsben. a Hon-fele inalata-készitmenyeket csillapító és a legkitűnőbb erősítő gyógyszernek nvilvánitja, s többek 
között így szol: kisebb hurutos bántalmakat es zihát a Hoff János-féle maláta készítmények gyorsan s alaposan 
gyógyítanak — A nehez mellbetegek Hoft Jáuos-féle maláta gyógytápszerek folytatott használata melett nem­
csak narry enyhülést fognak esérni. hanem életüket is tetemesen meghosszabbítják, l’latetiik Francziskal Bécsben. 
r.unthaus. Goldschlaggasse Nr 28. legszivélyesebb köszönetét fejezi ki a férjét gyötrött gyomorhurut meggyónvi- 
t.isert s kéri köszönő nyilatkozatának, a hasonló bajban szenvedők javára való, nyilvánosság elé való hozatalát 
— hét even at gyötörtetve köhögés es gyomorbaj által, s ysakis az egyedül valódi Hoff jános-féle maláta-ke- 
szitmenyek haszna ata áltál felgyógyulván. szíveskedjek ismét 13 palaczk malátasort s 2 zacskó mellezukorkat 
küldeni, tshetiov József, ruhakészítő. Rothenthurmgasse Nr. 39.

A bécsi katonai lapok szerkesztője, Miiller E. úr Bées, Elisabethstrasse Nr. 15. mély köszönetét fejezi 
ki makacs es rósz indulatu köhögésének es mellbántalmának a Hoff János-féle maláta mellczukorkák által való 
tökéletes meggyógyitásáért, miután minden más egyéb készítmények és gyógyszerekkel tett kiséretek teljesen 
eredmenytelenek maradtak. - Dr Seidl orvos úr Récsben. lakik Stadt. Pestalozzigasse, Nr. 4. szóról-szóra eze­
ket írja: orvosi gyakorlatom ideje alatt Gráczban, s jelenleg itt Bécsben. bő alkalmam volt az ön maláta készit- 
menyeinek josairát s kitűnő voltát minden tekintetben pontosan kiismerni ügy a gyermekgyógyászatban mint a 
felnőtteknél is kitűnő sikerrel használom azt a mellbetegek és a vérszegényeknél.
len a i Va‘?lluenn-' Í birderett malátakivonatnak, mire ugv a beteg mint az orvos különösen ügyel-
arczképe é^HotT Vim's‘’VDiir i*" 1* Uta ke8zltmeny<'knek a vedjegygyel kell ellátva lenniük. (A feltaláló Hoff János

Minién ismét elárusító helyisei, köijomatn színes fairaiaszszal jogosittatik fel az ismét elaiásra.
Arak" • £Val:,dl.-Hr11 Ja?os-féle malátakivonati egészségi sör, 1 palaczk 60 kr.. 11 pal. 6 frt X 

VI' , 1 V28, -1?- A?. l'aL.31' frt kil° 'ualáta-csokoládé 1. 2 frt 40 kr., > . 1 f.f XL..’
u l é Áf’rffrvb1 k/’i 4 kl 0 |°° rkl' J ? 2 A11- 1 kil° bü kr- Maiátaczukorkák 1 zacskó 60, 30 és
ló kr. Malata-kivonat 1 uvegecske ft 1.12. kisebb <0 kr. Gyermektápliszt 1 frt. Egy malátafürdő 80 és 50 kr.

Meghatalmazott elárusítók Eperjesen: KríVOSS Gyulü- Holeilía L. és Iszejy gyógyszerészek.
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Ezennel közhírré tétetik, miszerint 
vágásaiban tövön álló:

2—2

a kakasfalvi magy. kir. erdőgondnokság folyó

I. vastagságú osztályú 1529 
„ „ 859

fenyő épületi fa folyó évi deczember hó 28-án megtartandó tárgyalás alkalmával 
zárt Írásbeli ajánlatok utján, a legtöbbet Ígérőnek fog felsőbb jóváhagyás féntartása mellett 
eladatni.

törzs , 500 tömköbméter és 
1731

Versenyezni óhajtók felhivatnak tehát, miszerint kellően felszerelt, 10%-tóli bánat­
ba fent kitett napon déli 12 óráig az alólirt erdőhivatalnál — 

-...... — ----------- - ............. ’ megtekinthetők — benyújtani szives-
pénzzel ellátott ajánlataikat 1
a hol az árverési és szerződési feltételek is bármik« r 
kedjenek.

Soóvárt, 1885. évi deczember hó 11-én.

M. kir. erdőhivatal
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Előfizetési felhívás

Laptulajdonosok: Csukássi József és Rákosi Jenő.
<v

A Budapesti Hírlap- a magvar közönség legked­
veltebb lapja, a keleti háború kitörésé óta naponként, 
tizennyolezezer példányban jelenik meg.

Mit bizonyít ez? Azt. hogy a közönség méltányolta 
a nagy áldozatokat, melyeket a balkáni válság kitörése­
kor hoztunk, hogv közönségünk legmagasabb igénveit 
kielégíthessük.

Megtettük azt. amit soha egyetlen magyar lap 
tett meg: hónapok óta három tudósítója működik 
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Budapesti Hírlap inak a Balkánfélszigeten. Belgrádtol 
Konstantinapolyig. Egy Belgrádban. egy a szerb föhadi- 
szá láson. egy Konstantinápolyban. Keleti leveleinket az 
európai sajtó forrásul használta; elég Tóth Béla közt’el- 
tünést keltett balkán fél szigeti leveleire hivatkoz­
nunk. hogy be legyen bizonyítva, hogy közönségünk 
politikai értesítéséről s irodalmi élvezetéről egyaránt ki­
tünően gondoskodtunk.

A ,.Budapesti Hírlapi ama kitartó harezok folytán, 
melyeket a magyarság érdekében folytat, ama körülmény 
folytán, hogy szakadatlanul buzdít, gyűjt, áldoz, nemzeti 
közművelődési czélokra. száz szemmel vigyáz az ország, 
a nemzet érdekeire, s védi azokat mindenfelé: úgyszól­
ván központja lett a magyar közművelődési mozgalmak­
nak s mindennapi meghitt barátja az intelligens magyar 
családok sok ezreinek. Egy hatalmas szellemi kapocs, 
mely összefűzi a nemzettest egymástól távol élő tagjait. 
Büszkén elmondhatjuk, hogy Magyarország szive dobog 
a „Budapesti Hirlap"-ban.

Bizalommal fordulunk tehát a müveit magvar ol- 
vasóközönséghez és kérjük, hogy a „Budapesti Hirlap"-ot. 
ezentúl is pártfogása alá vegye.

1886
január elsejével uj előfizetést nyitunk 

a „Budapesti Hírlapira.
Az uj esztendő első napján uj eredeti regényt kez­

dünk meg a fővárosi életből, ez eddig kiaknázatlan 
kincses bánvából. Czinie lesz

„A BUJTOGATÓK“.
Hogy ez valóban érdekfeszitő. emberi szenvedélyeket, 

társadalmi nyomort és fonákságokat híven, elevenen 
ecsetelő olvasmány lesz, mely bátran kiállja a versenyt 
a külföldi hasonló iráuyu regényekkel, arról kezeskedik 

regény iroja :
Rákosi Viktor

„Budapesti Hírlap" belső dolgozótársa,
álnév alatt írott tárczái által a magyar 
kedveltje lett.
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az előfizetések legczélszerübben postautalványnyal 
eszközölhetek következő czim alatt :

Budapest, IV. kalap-utcza 16.
A rBudapesti Hírlap“ kiadó-hivatalának.

Bernovits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassán malom-utcza 14. sz




